

今日上海  
晴 6~16℃  
南风 2级

2021年2月19日  
星期五  
辛丑年正月初八  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.whya.com.cn  
共青团上海市委员会主管主办

# 青年报

服务大都会最活跃人群  
YOUTH DAILY

## 全国高风险地区 昨日全部清零

据新华社电



# 节后第一个工作日 上海发力“五个新城”建设 激发“牛动力” “犇”出新气象



上海临港滴水湖畔拍摄的日出。

新华社 图

昨天是农历辛丑牛年第一个工作日。一元欣复始,万象喜更新。嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇……五个新城新春伊始展现新气象。上海“十四五”规划提出加快构建“中心辐射、两翼齐飞、新城发力、南北转型”的空间新格局,其中新城发力是重中之重,将按照独立的综合性节点城市的要求,打造产城融合、功能完备、职住平衡、生态宜居、交通便利的城市新增长极。

面向新征程,五大新城能否抓住“牛鼻子”,激发“牛动力”,创造“牛成绩”,尽快推动战略意图的落地转化,关乎上海的城市功能与未来发展。

■02-03

- 嘉定 五大片区 打造样板
- 青浦 五张“王牌”产城融合
- 松江 “松江枢纽”撬动发展
- 奉贤 西部门户 活力绽放
- 南汇 以产兴城 升级蜕变

初心如炬 使命如一

建党百年全媒体主题报道

## 讲述党史的青春之声

在中国革命和中国共产党发展的道路上,中共四大刻下了重要的历史坐标,将党的组织建设重点转移到支部建设上来:首次将支部确定为党的基本组织;首次规定“三人以上成立一支部”;首次设立党支部书记和支部干事会。中共四大是党建立健全支部制度的开端,对于党的基层组织建设具有伟大的开拓意义,也构筑了党的群众路线实践的新起点。

87年后的2012年9月7日,中共四大新馆开馆第一天,90后讲解员丁晓走进这里,为参观者

开始了新馆建成后的第一场讲解。8年来,在讲解员的岗位上,她用专业的知识和贴心的服务,接待了一批又一批来自五湖四海的游客,讲述党的光辉历史,让这份平凡的工作焕发出熠熠光彩。前不久,她还成功入选全国首批红色旅游“五好讲解员”。在用年轻的心感受红色之魂,用亲和的声音传播历史情怀的同时,她希望,革命历史和烈士事迹薪火相传,更多人能心怀感恩,珍惜来之不易的幸福生活。

■08

## “原年人”上线 “数”数牛年春节新姿势!

一组数字,串起牛年新春——零售和餐饮消费超过8200亿元,电影票房突破78亿元大关,超过1亿“原年人”选择就地过年,6.6亿件包裹上演年货“新春运”……

这个春节,就让我们数一数,“数字”里藏着哪些过年新姿势?

- 8210亿元! 牛年消费“new”范儿足
- 6.6亿件包裹! 年货“狂奔”上演“新春运”
- 票房破78亿元! 看电影、本地游成过年“标配”

据新华社电